



企业精神：李双良精神



我身边的
闪光点

一个合格的班组带头人

记炼钢二厂成品车间党小组长张鹏

■ 何晋红

责任、团队，两个紧密联系的词语。炼钢二厂成品车间职工张鹏用自己的一言一行，生动诠释了什么是团队和责任。

张鹏是一位优秀的共产党员，担任炼钢二厂成品车间党小组长的职务。他填写党员手册、组织开展活动都十分认真细致，充分发挥了一个党小组长的领导带头作用。每次厂里召开党的会议后，他都会把全组的成员叫到一起，认真传达学习有关精神，这充分体现了一种团队精神和一种团队责任感。

张鹏的团队责任感使他成为一名光荣的修磨甲班班长，在工作上，他一丝不苟、格外认真，得到了大家的好评。谁工作上有问题，或者设备出了问题，张鹏总是第一个上前帮忙的人，每当看到大家的问题得到了解决，他的脸上总会露出满意的笑容。他对每一位团队成员的帮助，无不体现他的责任感和团队精神，这种精神，被修磨甲班称为“修磨精神”。“修磨精神”就是一种团队精神，就是对工作的认真负责和对岗位的无比热爱。

我开始明白了一些道理：一个人既然选择了自己喜欢的职业，就要为之努力，就要热爱，就要付出；对于一个团队，我们要尽自己所能，发挥每个人的团队精神，为自己所在的团队贡献一份力量，哪怕是一点点也可以。我开始明白为什么张鹏工作时总会露出微笑，原因其实很简单，他热爱这个工作岗位，他热爱这个团队，他做任何事情都很认真，他有很强的团队责任感。这就是“修磨精神”，这种精神在修磨甲

班熠熠生辉。在今后的工作中，我也会像张鹏那样，为自己的工作岗位付出、奉献，为团队献出自己的力量。

无论是修磨精神还是团队精神，都来源于团队中每一个人的责任感，正是在这种责任感的推动下，才让修磨甲班一天一天进步，这些进步，就是张鹏他们的修磨精神所造就的。修磨精神、团队精神，回荡在我们的心中。修磨精神、团队精神，就是我们所追求的。



廉在
钢城

成由勤俭败由奢

■ 一鸣

自古以来，勤劳勇敢、自强不息就是我们中华民族的传统美德；居安思危、躬行节俭渗透到民族精神的方方面面。中国共产党人从革命战争年代住土窑洞、穿粗布衣，到社会主义建设时期的“孟泰仓库”，革命事业的进步，不知凝聚了多少革命儿女艰苦创业的心血。大量事实表明，在新的历史条件下，能不能坚持发扬艰苦奋斗的优良作风，能不能经得起权力、金钱、美色的诱惑，对每个人都是一个很现实的考验。对于社会来说，若无艰苦朴素的精神支柱，让奢靡之风大盛，则国家用于建设的资源将被挥霍浪费；若彻底抛弃了节俭之风，无疑会让腐败现象滋生、蔓延。历史和现实都表明，一个没有艰苦奋斗精神做支撑的民族，是难以自立自强的。艰苦奋斗精神是凝聚党心民心、激励全党和全体人民，为实现国家富强、民族振兴而共同奋斗的强大精神力量，是我们党保持同人民群众血肉联系的一个重要法宝。历览前贤国与家，成由勤俭败由奢。

我们没有理由陶醉于已有的成绩而稍有懈怠，我们要增强忧患意识，居安思危，戒奢戒骄，牢固树立长期艰苦奋斗的思想。

艰苦奋斗不但事关一党一国之前程，也关乎个人的修养。勤俭节约、艰苦朴素的品质是一个人的道德修养，美德在任何时期都是不会过时的。在新时期，因为物质充裕，让人产生错觉，好像俭朴是没有必要的，但是须知社会贫富差距十分巨大，俭朴本身就可以让自己心灵升华。如果我们能把俭朴节约的资源节省下来周济他人，更是一大善举。人生的过程，其实就是一个修行的过程。举手投足间，尽显我们每个人的或诚或恭、或善或美。在这个世界上，只有人的美德才能征服人心；看似简单朴素的真善美才能拯救、平衡人的心灵。我们每一个个体，都是自然之子。我们的每个表情、每个脚步，无不凸显出个人的荣辱观和廉耻观，拥有正确的荣辱观，应成为我们一生的做人原则。



大家
谈

安全是美丽人生的保障

■ 李钢

“珍爱生命，我要安全”，一句简单的话语不仅道出了所有职工和家属的心声，更寄予了众多亲人的期盼。它从人性化的角度深刻揭示了“生命属于每个人只有一次”的朴素道理。我们要以人为本认真抓好安全管理工作，使全体职工切实感受到安全的重要性，将“要我安全”自觉转化为“我要安全、我懂安全、我会安全”，不断开创企业安全管理、安全生产的新局面。

安全生产与每个职工的命运紧密相连，是每个职工责无旁贷的大事，需要全体职工共同努力。安全责任重于泰山，安全生产人人有责。只有全体职工都增强了安全生产的使命感和责任感，提高了安全生产的凝聚力和向心力，在安全生产上齐心协力、上下同欲，才能够将安全生

产工作不断推向深入、不断夯实企业的安全基础。

珍爱生命、关注安全就要把安全当作一种责任。读懂“安全第一、预防为主”的内涵，“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，做到“安全生产、警钟长鸣”，出现事故严格执行“三不放过”原则，增强遵章守纪意识，时刻紧绷安全之弦，永筑“关爱生命”的长城。对许多顽习和不规范行为要设立“高压线”，一旦触犯，就让其付出巨大成本；要制定反“三违”相关指标、规定，使“三违”逐渐受到控制和制约，要让那些严重“三违”的人丢票子、丢位子、丢面子；要求管理人员“既当裁判员，又当教练员”。在对“三违”和不规范行为进行严格考核处罚的同时，还应加强技能培训，灌输安全理念，传授业务

技能，让职工学会如何遵章作业，如何规范操作，着力培养职工“出手就干标准活”的习惯。

“高高兴兴上班来，平平安安回家去”是对职工最温馨的祝福，也是我们每个人共同的心愿。遵守规章制度、严守操作规程、确保安全生产，是我们带给家人的最好礼物，是带给老人、子女的最大福音。安全地工作、安全地做人，是保证家庭平安幸福的基础。

安全是金，重于泰山；平安是福，高于一切。关注安全、珍爱生命，就是构筑温馨家庭的港湾，就是构筑生命的绿洲。只有确保安全，企业的各项生产经营活动才有坚实的基础；只有确保安全，职工的切身利益和生命才有可靠的保障。让我们携起手来，共同为安全生产谱写一曲胜利的篇章吧！



企业
文化
小
故
事

一顶残缺的安全帽

■ 赵培才

“大家要牢记教训，穿戴好劳保用品，保护好自己……”在电铲作业区排班室里，作业长狄瑞峰正在组织员工开展周三活动，他一边说，一边把手指向前面桌上的一顶安全帽。大家看到，桌子上的这顶安全帽，已被不知什么东西砸出了深深的印痕。

听狄瑞峰介绍，在三年前，他还是一名12号电铲的机长。有一天，他正在焊接铲斗销轴裂纹，忽然头顶一声巨响，原来，推压减速箱上的一条直径36mm

的螺丝掉了下来，正好砸在头上，自己没事，可安全帽已“面目全非”，可把他吓坏了，如果没戴安全帽，那后果不堪设想。在害怕之余，他也多留了个心眼，要把这顶残缺的安全帽保存下来，时刻提醒自己：作业现场处处有危险，不能掉以轻心。同时，他决定要以身示范，教育班组其他员工做好安全预防。于是这顶残缺的安全帽就放在了排班室的桌子上，教育了一批又一批的员工。用他的话说就是“让我们自己教育自己”。

“让我们自己教育自己”，说得多么实在。安全工作我们天天在讲，而在安全培训上我们却没有多少创新，有时甚至舍近求远，其实我们身边就有

很多好的例子和好的教训。用我们身边的事和人来教育自己的员工，更贴近实际，更有现场感，更容易被员工接受。另外，对个人来说也是一个很好的教训，就像狄瑞峰说的“当我看到这顶残缺安全帽的时候，就会想到那一刻，所以从那以后，我再没有出过安全事故”。

每天排班会前，工人们都会看到这顶意义特殊的安全帽，它不断提示每个员工要杜绝麻痹松懈的不良思想，让自保、联保牢记心中，让安全的警钟长鸣。

诚信缺失

张昌昌 作



文化
动
态

热连轧厂组织学习企业文化知识

■ 通讯员 董敏伟 报道

本报讯 企业文化是被企业全体员工普遍认可和共同遵循的价值观念和行为规范之总和，能净化人的灵魂，润泽人的思想，提供人们赖以生存的精神营养。企业文化对一个企业的发展，起着巨大的支撑作用。近日，热连轧厂组织职工进行了企业文化知识培训学习。

企业使命是什么？战略目标有哪些？核心价值观中包括哪几项？什么是李双良精神？安全观是什么？质量观又

如何？营销观体现什么理念？……在这次培训学习中，该厂要求全体职工在写出这些问题的答案后，再结合自己的岗位实际，对本厂企业文化建设提出建设性的意见。热连轧厂充分利用班前、班后会和安全会，组织职工对以上问题作了一次深刻的回顾，使职工更加明白企业如家，只有好好干，加倍努力，才能让企业这个大“家”发展壮大起来，共创美好的未来。加强企业文化学习，也是适应当下严峻的市场形势，促进企业走出困境的有效手段。